

2024年10月16日

# 太魯閣國家公園管理處新聞

- 新聞稿1則 □背景資料 份 1照片
- 請立即發布 □請於 年 月 日發布

發言人：林忠杉 副處長  
聯絡電話：03-862-1155  
聯絡人：陳寶匡技正兼主任  
聯絡電話：03-8612528轉11  
發稿單位：布洛灣管理站

## 響應企業為震後復育出力

### 晶英星級獨居蜂旅館DIY 太管處全力支援

為讓 0403 震後復建工作擴大參與，太魯閣國家公園管理處處長劉守禮與晶英酒店總經理趙嘉綺近期會晤，籌思讓國家公園的自然資源結合企業的特點，共商如何讓民眾到太魯閣做一件事，參與復育工作與推動永續旅遊。第一階段以「打造獨居蜂旅館」DIY的課程作為起步，適逢晶英酒店於10月份啟動復業，展開實際綠色行動力挺太魯閣。

「獨居蜂，也請來當我們 Long Stay 的客人」晶英酒店趙總經理表示，日前她派遣了首批 10 位同仁，包括遊程管家、房務人員、活動企劃夥伴，拜訪布洛灣管理站建立共識，並進行跨部門的全方位學習，包括獨居蜂的基本知識與DIY重點；緊接著再安排到天祥指導，實地勘查蜂窩放置位置，以及自然素材的選定條件，同時帶來一批國家公園步道廢棄板材、自然枯倒木供酒店同仁創意發想，資源再利用。參加訓練的同仁，將帶領後續的住房遊客參與DIY製作。

布洛灣管理站陳寶匡主任表示：獨居蜂是一種相對於「合作群居」蜂類的統稱，像蜜蜂、虎頭蜂都常為了群體防禦較有攻擊性。獨居蜂個性溫和，在採食的過程中，無形間為自然界

做了授粉的工作，而且效率奇高，這是養殖的蜜蜂所無法替代的。所以獨居蜂的存在，也可以說是台灣原生植物的重要指標。

晶英酒店主動讓訪客「為太魯閣做一件事」，是真正落實 ESG 的企業社會責任，對生態環境、普世價值都開啟了良好的正面示範。太管處表示如果企業、個人也有意願響應，諸如加入原生種子球、獨居蜂旅館創作行列，可以直接與管理處聯繫，歡迎各界的熱情參與，陪伴太魯閣一起走過。